

Поставлена задача обеспечить исполнение программ в махаллях



Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 15 ноября состоялось видеоселекторное совещание по вопросам обеспечения занятости населения и сокращения бедности.

Сегодня все усилия в экономической политике государства направлены на создание для населения источников дохода, сокращение бедности. Это масштабная задача, требующая комплексных мер по инвестированию в экономическую и социальную инфраструктуру, в том числе улучшение энергоснабжения, развитие образования.

На предвыборных встречах Шавката Мирзиёева были обозначены региональные программы с учетом потребностей и запросов населения на местах. В 2022 году на их реализацию планируется направить 75 триллионов сумов. Теперь стоит задача охватить данными программами все махалли.

На совещании обсуждена предстоящая работа в этом направлении.

В частности, в следующем году планируется направить 13 триллионов сумов на программы поддержки семейного предпринимательства, профессиональное обучение безработных и молодежи, реализацию проектов в сфере услуг.

- Строить новый Узбекистан - значит работать по-новому. Прежде всего должны измениться хокимы. Если все предпринимаемые усилия, выделяемые средства не отразятся на жизни махалли, то результата не будет. При использовании этих средств главными критериями должны быть создание рабочих мест и сокращение бедности, - сказал глава государства.

Одной из важнейших для создания рабочих мест отраслей является сельское хозяйство. В следующем году населению намечено предоставить 80 тысяч гектаров земель, освободившихся за счет сокращения хлопковых и зерновых площадей. Плодоовощным кластерам планируется

выделить 2 триллиона сумов, на реализацию проектов в плодОВОЩЕВОДСТВЕ - 100 миллионов долларов, столько же - на проекты приусадебного хозяйства. Банки будут предоставлять льготные кредиты по ставке 7 процентов для занятия сельским хозяйством на приусадебных участках населения.

В следующем году в рамках государственной инвестиционной программы планируется реализовать около 1,7 тысячи проектов на сумму более чем 18 триллионов сумов, а в рамках отраслевых и региональных инвестиционных программ - 9 тысяч проектов на сумму 22 миллиарда долларов. В результате намечено создать 135 тысячи и 305 тысяч рабочих мест соответственно.

Отныне, подчеркнул Президент, инвестиционные программы должны формироваться не в министерстве, а самими помощниками хокимов по принципу "махаллабай".

В следующем году планируется реализовать 109 проектов с привлечением 2,2 миллиарда долларов от международных финансовых институтов. В результате будет обеспечена занятость 28 тысяч человек.

Глава государства подчеркнул важность привязки к махаллям средств, привлекаемых от международных финансовых организаций.

На совещании рассмотрены также меры по эффективной организации деятельности помощников хокимов.







Источник